

Protokół nr 4/2024
Komisja Budżetu i Gospodarki
Protokół nr 6/2024
Komisja ds. Społecznych i Oświatowych
28 października 2024r.

Komisja Budżetu i Gospodarki w związku z tematyką posiedzenia obradowała wspólnie z Komisją ds. Społecznych i Oświatowych.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Stanowisko do uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Janczewo. (projekt 1)
4. Stanowisko do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy Santok. (projekt 2)
5. Stanowisko do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (projekt 3)
6. Stanowisko do uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Santok na 2024 rok. (projekt 4)
7. Stanowisko do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Santok na lata 2024-2043. (projekt 5)
8. Stanowisko do uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. (projekt 6)
9. Stanowisko do pisma Nadleśnictwa Karwin z dnia 19.09.2024r.
10. Stanowisko do pisma Burmistrza Miasta Zakopane z dnia 9.10.2024r.
11. Stanowisko do pisma mieszkańców Janczewa z dnia 10.10.2024r.
12. Stanowisko do pisma firm asenizacyjnych z dnia 10.10.2024r.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki Klaudia Mrozowska o godz. 12⁰⁵ dokonała otwarcia posiedzenia wspólnej komisji witając wszystkich przybyłych. Komisja Budżetu i Gospodarki uczestniczyła w 7 osobowym składzie (nieobecna Radna Halina Garczyńska oraz Radna Beata Zielińska). Komisja ds. Społecznych i Oświatowych uczestniczyła w 6 osobowym składzie (nieobecna Radna Halina Garczyńska, Radna Karolina Piętek oraz Radna Beata Zielińska). Spoza Radnych udział wzięli: Wójt Gminy Józef Ludniewski, Z-ca Wójta Magdalena Nowak, Sekretarz Alicja Cierach, Skarbnik Andrzej Szymczak, Kierownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych oraz Dyrektorzy.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Klaudia Mrozowska zaproponowała siebie, jako osobę prowadzącą posiedzenie Komisji.

Komisje w drodze głosowania wybrały Przewodniczącą Komisji Budżetu i Gospodarki Klaudię Mrozowską na osobę prowadzącą posiedzenie.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie porządek obrad.

Komisje w drodze głosowania przyjęły porządek obrad.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Przewodniczący Rady zachęcił do zorganizowania zbiórki finansowej dla osób, które zostały dotknięte sytuacją powodziową.

Wójt zadeklarował swój wkład finansowy w zbiorce zorganizowanej przez Radę oraz podziękował pracownikom, strażakom oraz mieszkańcom, którzy aktywnie finansowo, rzeczowo, a także osobiście pojechali na tereny dotknięte powodzią i pomagali w sprzątaniu.

Ad. 3

Stanowisko do uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Janczewo. (projekt 1)

Uchwałę omówiła **Sekretarz**.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 4

Stanowisko do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy Santok. (projekt 2)

Uchwałę omówiła **Kierownik RBF Marzanna Kuziak**.

Radny Franciszek Forster zwrócił się z pytaniem, czy proponowane stawki są stawkami maksymalnymi.

Kierownik RBF Marzanna Kuziak udzieliła odpowiedzi, że tak.

Wójt oznajmił, iż podnoszenie podatków nigdy nie jest dobre i wygodne, jednak porównując do lat poprzednich jest to minimalny wzrost i jest niezbędny dla gminnego budżetu.

Radna Renata Szostak zwróciła się z pytaniem, czy jest znana kwota o którą zwiększy się budżet po powiększeniu podatków w stosunku do zeszłego roku.

Kierownik RBF Marzanna Kuziak udzieliła odpowiedzi, że tak i jest to kwota szacowana wynosząca 267 000 zł

Radny Franciszek Forster zwrócił się z pytaniem, czy w poprzedniej kadencji również stosowano najwyższą stawkę podatku.

Kierownik RBF Marzanna Kuziak udzieliła odpowiedzi, że w roku ubiegłym również była zastosowana maksymalna stawka.

Skarbnik dodał, że wszystkie okoliczne gminy również planują zastosowanie maksymalnych stawek.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 5

Stanowisko do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (projekt 3)

Uchwałę omówiła **Kierownik RBF Marzanna Kuziak**.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za

7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 6

Stanowisko do uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Santok na 2024 rok. (projekt 4)

Uchwałę omówił **Skarbnik**.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Krzysztof Chrostek, Kierownik RRG Bogumiła Popkowska.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 7

Stanowisko do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Santok na lata 2024-2043. (projekt 5)

Uchwałę omówił **Skarbnik**.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 8

Stanowisko do uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. (projekt 6)

Uchwałę omówił **Skarbnik**.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przedłożoną uchwałę.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 9

Stanowisko do pisma Nadleśnictwa Karwin z dnia 19.09.2024r.

Inspektor ds. ochrony środowiska Dariusz Droździak poinformował, iż Nadleśnictwo Karwin wystąpiło w wnioskiem do rady Gminy Santok o zaopiniowanie wniosku o uznanie lasów za ochronne. Wniosek jest poprawny pod względem formalnym, zawiera wszystkie wymagane prawem załączniki. Zgodnie z ustawą o lasach to rada gminy jest kompetentna do rozstrzygnięcia w przedmiotowej sprawie, czyli do zaopiniowania wniosku.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywną opinię do wniosku.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 10

Stanowisko do pisma Burmistrza Miasta Zakopane z dnia 9.10.2024r.

Komisja w drodze dyskusji postanowiła o niepodjęciu działań.

Treść pisma stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie nad niepodjęciem działań w sprawie przedmiotowego pisma.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 11

Stanowisko do pisma mieszkańców Janczewa z dnia 10.10.2024r.

Wójt poinformował, iż poprzednia rada wprowadziła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wprowadzający funkcję rekreacyjno-sportową na teren starego wyrobiska, który należy do Fundacji OPiDHZS. Okazało się, iż są plany, aby na tym terenie powstała strzelnica, która mieści się w definicji i jest to zgodne z miejscowym planem, przez co Rada nie ma narzędzi do zablokowania tej inwestycji.

Radny Tomasz Spitzak oznajmił, iż jako mieszkaniec Janczewa jest przeciwny powstaniu strzelnicy, ponieważ jest to działalność uciążliwa i mało kojarzona ze sportem. Sprzeciw podpisało ponad 200 mieszkańców.

Z-ca Wójta oznajmiła, iż próbowała znaleźć rozwiązanie sytuacji i szukała możliwości zablokowania inwestycji w Starostwie Powiatowym, jednak otrzymała informację, iż strzelnica nie wymaga pozwolenia na budowę, ponieważ nie ma w planach budowy niczego co będzie na trwałe związane z gruntem i na poziomie starostwa nic nie da się zrobić.

Radny Tomasz Spitzak zwrócił się z pytaniem, czy w momencie uchwalania przez poprzednią radę planu, była mowa o możliwości powstania strzelnicy.

Radna Renata Szostak oznajmiła, iż nikt nie mówił o tym, iż pod funkcją rekreacyjno-sportową kryje się strzelnica.

Przewodnicząca Komisji oznajmiła, iż rozumie, że temat strzelnicy może być kontrowersyjny dla mieszkańców w najbliższej okolicy, ale z drugiej strony wszystkie inwestycje w Janczewie są przez mieszkańców blokowane np. fotowoltaika, wiatraki, biedronka, a na pytanie co w takim razie chcą odpowiadają: chodniki, drogi, lampy, żłobki. Niestety, ale aby mieszkańcy dostali to czego chcą potrzebne są podatki, a największe podatki generują działalności gospodarcze. Najprawdopodobniej, jeżeli na tym terenie nie powstanie strzelnica to nie powstanie na niej nic. Fundacja sprzedała teren Kołu Łowieckiemu, ale gdyby tego nie zrobiła to na wskazanym terenie musiałaby się odbyć rekultywacja, która wiąże się z ogromnymi kosztami, które musiałaby ponieść gmina, ponieważ fundacja nie ma takich funduszy.

Przewodniczący Rady oznajmił, iż dyskusja w tym temacie może trwać w nieskończoność, a tak naprawdę rada i tak nie ma narzędzi aby zablokować tą inwestycję, nad czym Przewodniczący ubolewa, ponieważ rozumie obawy mieszkańców. Jednak jeżeli ktoś się

uprze to ona powstanie. Jedyne co może zrobić rada to być czujna i zrobić wszystko, aby uciążliwość tej strzelnicy była jak najmniejsza dla mieszkańców.

Ad. 12

Stanowisko do pisma firm asenizacyjnych z dnia 10.10.2024r.

Komisja w drodze dyskusji zdecydowała o podjęciu apelu do Prezydenta Miasta Gorzowa Wlkp. oraz Radnych Rady Miasta Gorzowa Wlkp. O następującej treści:

Jako radni Rady Gminy Santok – do której zwróciły się firmy asenizacyjne, apelujemy do Prezydenta Miasta Gorzowa Wlkp. oraz Radnych Rady Miasta Gorzowa Wlkp. o podjęcie działań mających na celu weryfikację zasadności, drastycznej podwyżki cen ścieków, która jest planowana przez PWiK na terenie punktów zlewnych od 1 listopada 2024r. Rada Gminy Santok zgadza się z argumentacją firm asenizacyjnych wyrażonych w piśmie z dnia 10 października 2024r. i również uważa, że takie decyzje mogą mieć poważne negatywne konsekwencje dla mieszkańców oraz lokalnych przedsiębiorców branży asenizacyjnej. Albowiem planowana podwyżka cen ścieków na poziomie ponad 65% uderzy bezpośrednio w mieszkańców gminy Santok, zwłaszcza tych, którzy zamieszkują tereny pozbawione dostępu do systemu kanalizacyjnego. Dla tych osób odbiór i wywóz nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych jest jedyną możliwością pozbywania się ścieków w sposób zgodny z prawem i przyjazny dla środowiska. Wzrost cen za przedmiotowe usługi, znacznie obciąży budżety domowe mieszkańców. Wobec powyższego prosimy o uwzględnienie stanowiska Rady Gminy Santok i podjęcie działań mających na celu ochronę interesów ekonomicznych mieszkańców i środowiska naturalnego oraz o podjęcie dialogu z Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji w Gorzowie Wlkp. i wypracowanie optymalnych rozwiązań.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wypracowane stanowisko.

Wyniki głosowania

Komisja Budżetu i Gospodarki

1. Krzysztof Chrostek – za
2. Franciszek Forster – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Joanna Markowska – za
5. Klaudia Mrozowska – za
6. Tomasz Spirzak – za
7. Renata Szostak – za

Komisja ds. Społecznych i Oświatowych

1. Franciszek Forster – za
2. Sylwia Gabinecka – za
3. Patrycja Korejwo – za
4. Krystyna Rajczyk – za
5. Daria Skorupska – za
6. Renata Szostak – za

Ad. 13

Wolne wnioski i zapytania.

Wolnych wniosków i zapytań nie zgłoszono.

Ad. 14

Zakończenie posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji w związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, zamknęła o godzinie 15⁰⁰ posiedzenie Komisji Budżetu i Gospodarki oraz Komisji ds. Społecznych i Oświatowych.

Protokolant

Joanna Krystosik

Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki

Klaudia Mrozowska

Przewodnicząca ds. Społecznych i Oświatowych

Patrycja Korejwo